
Texte

La télévision représente à nos yeux le point de convergence des technologies modernes. D'une part elle permet de
recevoir des images animées sonores et en cela, elle pourrait combiner les apports du cinéma et de l'immédiateté.
D'autre part, elle permet de les recevoir chez soi, dans sa sphère familiale, et en cela elle utilise les apports de la
transmission des ondes hertziennes. On sait que la caméra de télévision actuelle n'a rien à voir, au niveau de la
captation de l'image, avec celle du cinéma classique... Mais dès ses origines, la télévision a été comprise comme
une « descendante » du cinéma. Le récepteur de télévision du salon reçoit un signal hertzien, le transforme en
signal vidéo, et l'écran nous rend visible ce signal vidéo. On note dès à présent ces deux fonctions du téléviseur :
fonction de décodage des ondes reçues et fonction de visionnage du signal vidéo avec le tube. Mais il faut ajouter
que, si dans le cinéma, l'image est projetée sur un écran et renvoyée aux spectateurs, en
télévision « traditionnelle », l'image est directement projetée aux téléspectateurs. L'apparition récente des vidéos
projecteurs grand public, projetant maintenant les images sur un mur, va peut-être transformer la relation du
spectateur en spectacle télévisé.
Incontestablement, la télévision est l'instrument d'acculturation le plus puissant connu actuellement. Les pionniers
dans ce domaine en ont fait un moyen formidable de diffusion culturelle. Ce moyen cumule les deux besoins
archétypaux des hommes : celui de l'isolement et celui de la grégarité.

Nicole clerc et Max Feroro, Les nouvelles technologies en questions,
L'harmattan,2005.

I- Compréhension 10pts

1- Propose un titre à ce texte et justifie-le. 2pts
2- Fais la différence qui existe entre la télévision traditionnelle et la télévision moderne. 2pts
3- Donne les deux fonctions que remplit la télévision de nos jours. 2pts
4- Relève dans le texte deux raisons qui font que la télévision soit perçue comme le point de rencontre de toutes les technologies
modernes. 2pts
5- Selon toi, pourquoi la télévision est-elle considérée comme moyen d'acculturation ? Sers-toi de tes connaissances personnelles
pour répondre. 2pts

II- Connaissance et maniement de la langue 10pts

1- Relève dans le texte quatre mots qui appartiennent au champ lexical de la télévision.2pts
2- Soit la phrase : « la télévision représente à nos yeux le point de convergence des technologies modernes »
a- Trouve le verbe à partir duquel le mot souligné est formé. 1pt
b- Donne le participe présent et le participe passé de ce verbe.2pts
3- Relève dans le texte une phrase simple et une autre complexe. 2pts
4- soit la phrase : « le weekend, les enfants allument le téléviseur »
- Donne la nature de la proposition contenue dans cette phrase. 2pts
5- donne la nature du mot souligné dans le texte.1pt.
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